



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2022年9月10日 星期六
A叠 / 新闻 8版
B叠 / 信息披露 80版
本期88版 总第8469期

中国证券报

理财
周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央政治局召开会议

研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月9日电 中共中央政治局9月9日召开会议,研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程(修正案)》稿、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,听取了《中国共产党章程(修正案)》在党内一定范围征求意见的情况报告,听取了十九届中央纪律检查委

员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十九届七中全会讨论。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各方面和党的十九大代表、新选出的党的二十大代表对党的二十大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议,要发扬民主、集思广益,认真研究和吸收各方面提出的意见和建议,努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征程党和国家工作目标任务的大会报告,制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验,从新的时代条件出发,针对我国改革发展面临的新形势新任务,坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团结带领全党全国各族人

民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难,不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为,党章是党的总章程,对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,明确新形势下坚持和加强党的领导、推进全面从严治党新的要求,更好以伟大自我革命引领伟大社

会革命。

会议认为,十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,充分反映了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党中央关于党的自我革命战略部署,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议。(下转A02版)

喜迎二十大

三晋儿女满怀信心和喜悦,奋斗实干喜迎党的二十大胜利召开——

山西:勇蹚新路谱新篇

●新华社记者 赵东辉 梁晓飞 王劲玉

党的二十大即将召开的喜讯传来,三晋儿女欢欣鼓舞,干劲倍增。

9月初荣获第五届金砖国家青年创新奖的闫建昌,刚一回到公司,就着手布置迎接党的二十大岗位练兵活动。作为中科院半导体研究所研究员、山西中科潞安紫外光电科技公司总经理,2018年他带领团队在长治市建成了全球首条量产化大功率深紫外LED芯片生产线,并不断取得技术突破。

“国家对科技创新非常重视,近年来给科技人员减负松绑,加大对科技人才的投入支持,明确了以企业为主体的技术创新体系,我们深受鼓舞,倍感振奋,对发展前景充满信心,热切期盼党的二十大胜利召开。”闫建昌说。

建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区,是党中央赋予山西的重大任务。习近平总书记对山西寄予厚望,“希望山西在转型发展上率先蹚出一条新路来”“在高质量发展上不断取得新突破”。

从长城脚下到黄河岸边,到处是热火朝天的生产景象。9月5日,山西全省开发区迎来今年第三次“集中签约一批、开工一批、投产一批”活动,一大批重大项目压茬推进,为产业转型注入勃勃生机。

山西今年遴选出10条产业链,优选20家“链主”企业,实施全产业链培育工程,并制定实施“链主”企业配套率奖励,促进高端装备制造、新材料、大数据等战略性新兴产业发展壮大。

新动能增势强劲,老产业不断翻新。

全国首座5G煤矿——潞安化工集团新元公司5G+智能化矿井建设办公室主任冀杰说:“现在,智能管理平台已经在煤矿三分之二的队组成功应用,我们在实现脱困发展的基础上,致力于做好增产保供工作。(下转A03版)



8月我国汽车产销量同比保持稳步增长

这是日前拍摄的北京汽车株洲分公司总装车间一角(无人机照片)。

中国汽车工业协会9日发布数据显示,8月我国汽车产销量分别达到239.5万辆和238.3万辆,同比增长38.3%和32.1%,增速均高于上月。

中汽协副秘书长陈士华介绍,前8个月我国汽车产销量分别达到1696.7万辆和1686万辆,同比增长4.8%和1.7%,是二季度以来的首次产销量双增长。

新华社图文

北交所后备军兵强马壮

42家挂牌公司新入围创新层初筛名单

●本报记者 吴科任

9月9日,全国股转公司发布2022年第四批拟调入创新层的挂牌公司(简称“拟进层公司”)初筛名单,星和众工等42家挂牌公司入围。该批次调层结束后,新三板2022年进层实施工作将全部完成,创新层公司数量将首次超过1700家,较北交所设立前增加三成,层级规模将创历史新高。

业内人士表示,创新层进层条件与北交所上市条件衔接紧密,已形成“层层递进”(基础层—创新层—北交所)的梯次格局;同时,创新层公司质量更有保障,为北交所持续输送优质企业。

首次开展下半年进层实施工作

此次分层调整是全国股转公司首次开展下半年进层实施工作。根据今年3月新修订

的《全国中小企业股份转让系统分层管理办法》,创新层进层频次由每年1次调整为6次,上半年2至6月逐月实施,下半年9月实施一次。其中,对于通过下半年分层调整进入创新层的公司,要求公司半年报应当经会计师事务所审计,并且营业收入、净利润不得同比下滑。

整体而言,拟进层公司质地良好、创新属性明显。全国股转公司介绍,上述42家拟进层公司今年上半年平均实现营业收入1.68亿元,较现有挂牌公司整体水平高五成;平均实现净利润1211.04万元,是现有挂牌公司整体水平的近三倍;加权平均净资产收益率平均达9.56%,体现出较好的盈利能力。在42家拟进层公司中,近半数公司获得国家或省级“专精特新”“单项冠军”等认定。

全国股转公司表示,通过增设下半年进层安排,可以便利企业从容、有序地安排融资发展规划。一是有效缓解疫情等不确定性因

素对发行融资等进层条件的影响,企业在发行进度等节奏安排和进层时点选择方面更为从容。28家拟进层公司在今年6月份之后完成发行融资,并提交了下半年进层材料。二是实现了分层调整与公开发行并上市的顺畅衔接,便利企业“边融资、边发展、边上市”。已有7家拟进层公司提交北交所上市辅导备案材料,此次进层后,在满足发行上市条件的前提下即可适时申报北交所。

今年上半年,全国股转公司将515家基础层公司调入创新层。截至9月9日,创新层公司总数量达1675家,层级规模显著提升。

用好用足新三板规范培育功能

北交所上市申报企业须为挂牌满一年的创新层公司。因此,创新层作为北交所上市“后备军”、规范培育“训练营”和市场生态“稳定器”,发挥着承上启下的重要作用。

全国股转公司表示,从今年分层工作实施情况来看,创新层培育和遴选功能增强,对优质企业的吸引力不断提升。374家新进层和拟进层公司符合北交所上市财务条件,占比67.15%,96家新进层和拟进层公司已提交北交所上市辅导备案材料,35家公司在进入创新层后提交了北交所上市申报材料。

“新三板是北交所的根基,新三板好,北交所才能好。”全国股转公司董事长、北交所董事长周贵华近日表示,交易所可持续发展的根本是基础坚实,这个基础就是要拥有一批高质量发展的挂牌、上市公司群体。“我们将进一步用好用足新三板的规范和培育功能,推进分类监管、精准监管,完善制度安排,加强培训引导,形成‘边规范、边融资、边发展’的特色服务模式,着力提高挂牌公司质量,发挥创新层、基础层作为北交所‘腹地’的作用,向北交所源源不断地输送优质上市资源。”周贵华说。(下转A03版)

信贷数据改善

折射有效需求回升

●本报记者 彭扬

中国人民银行9月9日公布8月金融数据。专家表示,在降息、稳信贷等政策支持下,8月信用扩张有所加快,企业和居民部门信贷有效需求回升,有助于经济运行保持在合理区间。后续为巩固经济回升向好态势,需继续发挥稳经济一揽子政策及接续措施的组合效应,支持信贷有效需求持续回升。

企业中长期贷款改善

与上月及上年同期比,8月信贷数据均有所改善。数据显示,8月,人民币贷款增加1.25万亿元,同比多增390亿元。1月至8月,人民币贷款累计增加15.61万亿元,同比多增5540亿元。

在业内人士看来,8月信贷数据表明前期一系列政策举措正在显现效果。东方金诚首席宏观分析师王青表示,8月贷款环比较大幅度多增,符合季节性规律,但同比能够实现多增,则与政策进一步发力有关。“比如,8月降息落地,部分金融机构货币信贷形势分析座谈会召开,政策性开发性金融工具额度扩大,以及稳经济一揽子政策的接续政策措施出台等,均对信贷投放产生了一定的提振作用。”他说。

植信投资研究院高级研究员王运金提到,8月住户贷款环比多增3363亿元,其中新增短期贷款回正并增加较多,表明8月各地派发消费券、给予家电补贴等扩消费举措与短期贷款利率下调起到了政策效果。同时,8月大部分城市二手房价格回落,LPR(贷款市场报价利率)下降等因素促使商品房销售改善,在一定程度上推动住房按揭贷款加快增长。

此外,光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,8月企业中长期贷款数据改善,一方面反映出国内助企纾困、稳投资政策效应逐步释放;(下转A03版)

A02 | 财经要闻



物价运行平稳
宏观政策空间足

A05 | 公司纵横



工信部:制造业数字化
网络化智能化发展加速推进